

电白公安 入户走访送“平安”

茂名晚报讯 通讯员杨金龙 廖坤光 记者刘锋兰 电白公安坚持党建引领,将护航“百千万工程”和发展新时代“枫桥经验”相融相促,通过深入开展“万警连万家,群众来评价”警民心连心活动,全体党员和民辅警进村入户,宣传公安工作、聆听人民心声,为群众排忧解难,把“平安”送进家门,切实提升人民群众安全感、满意度。

坚持党建引领,送“平安”有力度

今年3月底,茂名市公安局电白分局成立“万警连万家,群众来评价”警民心连心活动领导小组,局党委书记、局长任组长,局领导班子成员任副组长,各单位主要负责同志为成员。通过“党建+”模式,以党(总)支部为单位,与各镇街、村居党组织开展结对共建,非党员民警、辅警依靠本单位的党组织共同参与。

自4月1日活动开展以来,该局各机关各党(总)支部与乡镇(街道)社区干部、网格员协同联动,深入全区21个乡镇(街道)大力开展了入户走访活动,累计走访11600多户,收集群众意见建议216条,解决群众矛盾纠纷211件,为群众答疑解惑636条,排查风险隐患118起。

做好结合文章,送“平安”有深度

电白分局全警深入基层一线,排查化解矛盾纠纷,调研解决群众的急难愁

盼问题。各单位、各警种结合职责业务,细心梳理责任辖区的相关警情,以警情多发、群众反映问题强烈的镇街、社区、路段周边居民为重点宣传区域开展走访,党员民警以谈心、交心、拉家常的形式与群众进行亲切交流,耐心倾听群众诉求,及时将各类“小矛盾”就地化解。各单位、各警种根据各自工作特点和实际情况,深入开展农村交通安全、防范电信网络诈骗、防范黄赌毒、反走私、未成年人保护、校园欺凌预防及电白平安建设等宣传,扎实送平安。

5月15日,该局经侦大队在沙琅镇举办以“守护经济安全,共筑法治防线”为主题的宣传活动,向现场群众详细讲解了非法集资、传销、合同诈骗、信用卡诈骗等常见多发的经济犯罪惯用手法和特点,鼓励群众积极举报经济犯罪线索,积极参与打击和防范经济犯罪。同时,民警通过真假人民币对照,教会群众识别人民币防伪特征,提高群众对反假知识的认知度。在荔枝成熟季,该局交警大队走进田间地头,深入开展“交通安全宣传进果林”活动。民警向群众面对面宣讲交通安全知识,免费为群众车辆粘贴反光标志,提醒群众要坚决杜绝酒驾醉驾、违法载人、超员超载等交通违法行为,确保出行平安。

紧盯宣传发动,送“平安”有广度

活动开展期间,该局统筹运用传统



入户宣传。 通讯员杨金龙 摄

阵地和新载体、新手段,采用“线上+线下”同频共振的活动方式扎实开展形式多样的送“平安”活动。

在线下,相关警种结合辖区治安突出问题,积极进企业、进农村、进群体开展大走访,通过面对面宣传、手把手传授等方式向群众讲解道路交通安全、反诈反走私、拒绝黄赌毒和辖区突出治安问题防范等知识内容,并积极引导群众下载“国家反诈中心”“金钟罩”APP,提醒

广大群众增强防骗意识,拧紧“钱袋子”。

在线上,宣传部门联合有关警种精心制作推出了《全民反诈在行动》《警民携手 平安共建》《两部电话就能完成兼职?小心沦为电诈帮凶》和《对毒品说不》等一系列禁毒、反诈、交通安全和提升电白平安建设等宣传小视频,通过微博、头条号等新媒体对外发布,同时策划制作提升电白公安正面形象的微博推文和新闻作品,让平安建设更有广度。

社工服务暖人心 群众送锦旗致谢



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员龙霞 11月18日下午,家住化州市播扬镇播扬村委会车田坡村的黄玉珍,在播扬镇社工站工作人员的帮助下成功申请到了低保,特意制作了一面写有“爱心如炬社工站,照亮播扬幸福路”的锦旗送到播扬镇社工站,以表达她深深的感激之情。

“真的非常感谢社工们,他们就像我的亲人一样,在我最困难的时候给了我最大的帮助。”黄玉珍激动地表示,“这面锦旗虽然微不足道,但代表了我最真挚的感谢。”

今年76岁的黄玉珍,无儿无女,生活来源主要依靠微薄的养老金。随着年龄的增长,她的身体状况逐渐下滑,医疗费用和生活开支日益增加,生活陷入困境。在得知黄玉珍的困境后,播扬镇驻点社工主动上门,详细了解她的生活情况和实际需求,并协助她准备申请低保所需的各项材料。

在整个申请过程中,社工们不仅提供了专业的指导和帮助,还时

刻关注着黄玉珍的情绪变化,给予她精神上的慰藉和鼓励。社工的细心关怀和无私帮助,让黄玉珍感受到了人间的温暖和关爱。期间,社工们多次与相关部门沟通协调,确保黄玉珍的申请能够顺利通过。终于,在大家的共同努力下,她成功获得了低保援助,她的生活也因此得到了极大的改善。

播扬镇社工站分管领导陈敏艺副镇长表示,帮助孤寡老人申请低保只是工作的一部分,他们将继续秉承“打通群众最后一米”的理念,为播扬镇群众提供更加贴心、周到的服务。同时,他也希望更多的群众能够关注身边需要帮助的人,共同营造一个和谐、温暖的社区环境。

接下来,播扬镇将继续聚焦群众所需所盼,主动作为,用足用活各项救助保障政策,不断推动民政事业更上一层楼,把温暖送到群众的心坎上,绘就高质量发展的民生底色,助力播扬镇“百千万工程”走深走实。

东岸镇启动网络安全教育活动



茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员杨思思 陈春龙 11月19日,高州市东岸镇人民政府、东岸镇社工站主办的“网络安全伴成长,青春绽放新光芒”青少年网络安全教育项目启动仪式,在东岸镇河朗坡小学举行。此次活动旨在提升青少年网络安全意识,营造清朗网络空间,助力青少年健康成长,获得了司法所、派出所、村委会以及中心学校的积极响应与支持。

活动现场,社工站负责人详细介绍了项目规划与目标,强调将通过多维度、多样

化的活动形式,深入学校与社区,为青少年筑牢网络安全防线。司法所代表发言指出,网络安全是法治建设的重要部分,将积极配合项目开展法治宣传教育工作,引导青少年依法上网。派出所相关人员表示,将加强网络安全监管力度,以实际案例为警示,增强青少年的网络安全防范能力。村委会代表承诺,将充分发挥基层组织优势,推动网络安全教育走进家家户户。中心学校代表称,学校会把网络安全教育融入日常教学,培养学生正确的网络价值观与行为习惯。

随后,学生代表庄重宣读网络安全倡议书,呼吁全体青少年自觉抵制网络不良信息,文明上网、安全上网,以实际行动维护网络秩序。真挚的话语,展现出青少年对网络安全的深刻理解与责任担当。

该项目启动后,将陆续开展网络安全知识讲座、专题课堂、线下互动活动等。通过多方携手,构建起全方位的网络安全教育网络,为青少年在数字时代的健康成长保驾护航,让青春在安全的网络环境中绽放绚丽新光芒。

马踏镇召开禁毒专职人员培训会议

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员杨祝福 邱雄珠 为增强马踏镇村两级干部禁毒业务能力,进一步提升禁毒专职人员禁毒工作能力,11月18日,电白区马踏镇组织召开禁毒专职人员业务培训会。

会议全面传达学习相关文件和会议精神,对前一阶段禁毒工作开展情况进行了回顾总结,分析了当前毒情形势,并对下一阶段禁毒工作做出安排。对下半年禁毒工作考核、社区戒毒(康复)管控工作、强戒出所人员无缝对接、落实落地专项行动、禁毒宣传活动等方面工作细化,要求各单位切

实履行禁毒工作职责,扎实开展禁毒各项工作。同时,就社区戒毒社区康复“6+1”工作小组流程进行了强调,要求各相关单位要严格落实到位,以提升该镇社区戒毒(康复)巩固率。

本次禁毒业务培训,进一步提高了该镇禁毒专职人员业务能力,引导大家主动学习,以适应目前电白区禁毒工作发展的新要求。也呼吁参会人员在日常生活中有发现涉毒线索积极举报,全力营造全民禁毒氛围,共建绿色无毒家园,为实现“百千万工程”提供基础保障。